

Sobre la enseñanza de la Religión

¿Con qué derecho?

Hemos visto con desagradable sorpresa, en el artículo que sobre enseñanza de la Religión en los Institutos firmaba anteaer «El padre de un estudiante», la conclusión votada por los profesores de Segunda enseñanza, últimamente reunidos en la asamblea celebrada en la corte.

Comprendemos que los expresados profesores tratasen de acoplar nuestra segunda enseñanza a los procedimientos más recientes y eficaces, que se ocupasen de la extensión a conceder a las múltiples asignaturas que forman el bachillerato, de los cursos en que conviene se estudien, es decir, de todo cuanto enseña la experiencia, de que carece o carecer puede el señor ministro de Instrucción pública para orientarse en la reforma proyectada.

Comprenderíamos también que tratasen de procurar una enseñanza lo más integral posible, y aún que para asegurar el éxito de la misma, con espontaneidad que les honrara, propusieran al examen de los propios alumnos a un tribunal extraño y técnico que en la prueba de curso apreciara, no sólo la suficiencia del alumno, sino además el trabajo realizado por el profesor; pero no comprendemos en manera alguna que decidieran acerca de la enseñanza religiosa en sentido restrictivo, oponiéndose a la corriente seguida en casi todas las naciones de Europa y América, cual si la Religión fuera un obstáculo para progresar en los demás ramos del saber humano.

Si la minoría insignificante del profesorado de los Institutos de España, orientadora de aquella asamblea, no hubiera sido víctima de un sectarismo trasnochado, jamás hubiese tomado el acuerdo que nos ocupa; a lo más, hubieran reducido a un prudente silencio acerca del particular.

¿Pero qué derecho tenía dicha asamblea para tratar de este asunto? ¿Hubiera sido ello acordado por los propios profesores de Religión, y aún nos extrañaría, mas siempre podrían alegar en favor de su derecho la propia experiencia; ¿pero algunos de los demás profesores, los incapaces para tratar el asunto con imparcialidad, por su marcado sectarismo? No lo comprendemos.

Por eso no dudamos que el señor Silió hará caso omiso de tal conclusión, y siguiendo los dictámenes de su conciencia de buen católico, orientándose en la marcha de las naciones más progresivas y accediendo al deseo de la inmensa mayoría de los españoles, declarará obligatoria en los Institutos la clase de Religión.

¿Pero como las circunstancias exigen que el Poder público se robustezca y apoye en la opinión, excitamos a ésta para que se pronuncie en pro de la enseñanza obligatoria de la Religión en los Institutos, y requerimos a las entidades católicas de Valencia para que realicen algún acto expresivo de este sentir.

E. O.

La cuestión de enseñanza

Las señoras de Intereses Católicos, que tanto celo demuestran siempre que del cumplimiento de sus deberes sociales se trata, permanecen vigilantes y alerta en esta cuestión de la enseñanza de la asignatura de la Religión en los Institutos. Y secundando la campaña iniciada en defensa de la enseñanza de la Religión en las escuelas, leemos en el último número del boletín «La

Mujer Católica» el siguiente artículo, que con gusto reproducimos: «Catorce de las más encarnizadas luchas es la enseñanza pública desde hace dos siglos, en el que la bandera del laicismo naturalista y a la larga ateo, disputa el terreno a la enseñanza católica, dueña casi completa del campo durante varias centurias.

Tristes derrotas hemos sufrido los católicos españoles en este terreno, desde los ataques, casi por nadie protestados, a la libertad de enseñanza (paso preliminar, casi siempre, para el ataque a fondo contra la confesionalidad), hasta la labor descatalogadora, más o menos franca, desarrollada sin la debida oposición y resistencia.

Hoy, aunque un poco tarde, vamos advirtiendo el peligro de un abandono tan inexplicable las mismas señoras, ya que, como madres cristianas, comprendemos el peligro inmenso que para nuestros hijos supone una enseñanza mal orientada.

Por esto no podemos menos de aplaudir, agradecidas y entusiasmadas, la labor de vigilancia que sobre cuestiones de enseñanza ejerce la sección correspondiente de nuestras hermanas de «Acción Católica de la Mujer», de Madrid, actuación a la cual auguramos éxitos resonantes y positivos si sigue constante su grandiosa empresa de conseguir que la enseñanza pública en España sea lo que debe ser en una nación católica que tiene la dicha, por otros países tan envidiada, de poseer la unidad de creencia de la única religión verdadera.

No tenemos en España la triste división religiosa que sufren muchísimas naciones (Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, etc.); y tampoco la incredulidad ha recorrido el largo camino que en otras (Francia, por ejemplo); ni sufrimos la influencia de una mayoría inmensa infiel o pagana (como Japón y China).

Sin hacernos ilusiones sobre un bienestar completo en el orden religioso, ya que sería pueril mirar este asunto con lentes de color de rosa, es lo cierto, sin embargo, que España, gracias a Dios, es una nación fundamentalmente católica. ¡Debe serlo, pues, su enseñanza! Queremos sostener una enseñanza privada o libre de carácter católico frente de la enseñanza oficial, abandonando ésta por considerarla sospechosa o mala, nos parece que sería un error de táctica gravísimo.

Hay que hacer campaña por la razonable libertad de enseñanza, tratando de sacudir las indebidas y opresoras intervenciones estatísticas; pero hay que trabajar por que la enseñanza primaria, secundaria y superior, de carácter oficial, sea católica.

A ello hay derecho porque lo tiene la verdad, y el catolicismo es la verdad; tenemos derecho a ello los católicos, porque somos la mayoría de los ciudadanos que sostenemos esa misma enseñanza; tenemos derecho las madres españolas, que queremos a nuestros hijos grandes, nobles, buenos hijos de la Patria, y sabemos que no lo serán si no se forman en católico; tiene derecho a ello nuestra madre la Iglesia, depositaria de poderes divinos y maestra en la doctrina, que, con su magisterio, no oprimirá, sino que favorecerá a las mismas disciplinas humanas.

Y nuestro derecho está reconocido en la Constitución y en las leyes, dándonos con ello una posición firme para esta exigencia imperativa. ¿Que hasta la fecha nos hemos dormido y el enemigo ha sembrado su cizaña? ¡Llorémoslo y pongamos remedio!

D. O. M.
LA ILUSTRISIMA SEÑORA
Doña Saturnina Garrido y Pardo
DE OCHANDO
Falleció el día 3, a las siete de la noche, en Venta del Moro
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Pedro Ochando Pardo, su hermana la excelentísima señora doña Lucía Garrido de Sáiz (ausente), hermano político el excelentísimo señor don Ramón Sáiz de Carlos (ausente), padres políticos don Pedro Ochando y doña Plácida Pardo, hermanas políticas Lucía y Paquita, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a las Misas de funerales, que se celebrarán en la capilla de Nuestra Señora del Rosario, en el pueblo de Villamalea (Albacete) y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Loreto, en Venta del Moro, los días 8, 9 y 10 del corriente, por lo que quedarán sumamente reconocidos.

Quizá las señoras nos hemos fiado demasiado de los hombres, y éstos, enredados en sus discusiones políticas, ha descuidado este importante sector. Convenzámonos de que los intereses de Jesús y de su Iglesia son nuestros propios intereses, y que si, convencidas firmemente de esto, no procuramos su defensa «por nosotras mismas», muchas veces quedarán mal defendidos. Y perderemos nosotras, y nosotras seremos las primeras víctimas de nuestro abandono.

En el caso presente, las víctimas serán, además, los pedazos de nuestro corazón, los hijos, que mareados y maledos por una falsa cultura, se perderán miserablemente.

¡Señoras, preocupémonos de estas cuestiones de enseñanza! ¡Pidamos una enseñanza oficial católica! Para conseguirlo, ¡unámonos y trabajemos!

Lectora amable, que acabas de leer este articulo, escrito más con el corazón que con la pluma, envíanos tu tarjeta poniendo en ella una palabra de aliento y de adhesión.

Si estos alientos y adhesiones son muchos, acaso nuestra obra orgánica un acto grandioso en el que la mujer valenciana exteriorice sus anhelos en esta materia.

Las tarjetas pueden dirigirse a la señora presidenta de la sección de escuelas de Intereses Católicos, Calatrava, 2, Valencia.

Peregrinación Valenciana a Roma

Desde mañana lunes podrán ya inscribirse como peregrinos cuantos lo deseen, en la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

Los precios, aproximadamente, teniendo en cuenta la cotización de los cambios en estos días, serán los siguientes:

Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'70 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc.

Serie B: Primera clase, 700'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

Católicos valencianos: Jesús Sacramentado nos espera, y el Papa nos llama!

El hambre rusa

La suscripción
Suma anterior, 2.915'82 pesetas.
Colecta de la Estudiantina del Instituto provincial, 130'75; la misma, un billete de 1.000 rublos; don Virgilio Cortés, Vicario de Vera, 5; doña Dolores Goix, 2; doña Francisca Martínez, 1; doña Antonia Sanmartín, 1; I. T.; 5; con atenta comunicación, el maestro director del Grupo Cervantes remite 62 pesetas, recaudadas en la siguiente forma: señores maestros de dicho Grupo, 14; niños del primer grado, 4; del segundo, 5'90; del tercero, 7'35; del cuarto, 8'50; del quinto, 9'30; del sexto, 12'95; María, Paquita, Daniel, Carmen, Pepito y Fernando Miquel Boronat, 15; don José Primo, de Carlet, 5; don Peregrín Carbonell, 5; L. P., viuda de P., 15.
Total, 3.162'57.

Una nota verdaderamente simpática la han dado los niños del Grupo escolar Cercantes, todos ellos pobres, los cuales, juntamente con sus maestros, han ofrecido al reverendísimo Prelado 62 pesetas, producto de la suscripción que han hecho entre todos ellos para socorrer a sus hermanitos hambrientos de Rusia.

Asamblea naranjera en Alcira

Como venimos anunciando, la Federación Naranjera, de acuerdo con las demás entidades interesadas, ha convocado a una asamblea, que tendrá lugar en Alcira el próximo miércoles día 8 de los corrientes, para concretar las aspiraciones de la riqueza naranjera en los actuales, y muy principalmente para personarse ante nuestro Gobierno, en relación con las negociaciones en curso para concertar el Tratado de comercio con Francia.

Dada la efervescencia que reina entre los naranjeros, el acto resultará imponente.

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.

Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

DESDE MADRID

El abuso desde la cátedra

Para la publicación del escrito que suscribe la caterva de pollucos salidos de la incubadora de la Institución Libre protestando contra supuestos atentados a lo que llaman la libertad de la cátedra, ningún día más adecuado que el que inaugura el breve imperio de Momo con sus farsas y sus impudores.

Un maestro o una maestra, un catedrático o una catedrática, no importa dónde, aprovecha su cátedra y usa y abusa de su autoridad, no ya para exponer teorías científicas más o menos verdaderas, más o menos discutibles, pero científicas al fin, sino para exteriorizar sus odios antirreligiosos. Los alumnos protestan y la protesta trasciende a la sociedad. Y el reverendo señor Obispo de la diócesis, que tiene, como todo ciudadano, el derecho de censurar y el de denunciar abusos que bordean la ley o que caen de bruces en la ilegalidad, y sobre el derecho, el deber de vigilar la enseñanza en los centros oficiales para que se cumplan las leyes del Reino, denuncia el hecho al rector para que abra y tramite el expediente... He aquí lo que constituye una gran afrenta para la cultura nacional y para la gran conquista democrática de la libertad del catedrático. ¡Lo que dirán las naciones extranjeras!

En las naciones extranjeras no dicen absolutamente nada, porque en ellas—ejemplo, la republicana y ultrademocrática Francia,—a un catedrático que emite opiniones que repugnan a la Constitución del Estado se le arroja sencillamente a la calle; pero, en todo caso, podrían decir que no es lo mismo opinar que injuriar, y que desde la cátedra hay un derecho que nunca puede ser ejercitado sin que el ejercitante de él pierda la autoridad y se haga merecedor del escarnio y de la burla: el derecho a la ignorancia.

Contadas veces, catedráticos que no llevan la marca de lo mediocre y de lo adocenado, chocan con las autoridades eclesíásticas cuando exponen teorías o desenvuelven hipótesis extraídas de la ciencia, bien desde el mismo campo científico las discutan otros. Los que chocan son precisamente los ganados, los esclavizados por el sectarismo; los que van a la cátedra a repetir los lugares comunes y a ensartar las vulgaridades y hasta los cerrilismos que han aprendido, no en las bibliotecas ni en los laboratorios, sino en los periódicos anticlericales, con lo cual se rebaja y aun se prostituye la cátedra, convirtiéndola de instrumento de la razón serena en medio adecuado para que se evidencien las malas pasiones y los negros odios antirreligiosos.

Por lo que hace a la protesta contra la conducta del Prelado aludido, asombra que hombres a quienes se debe suponer cierta solvencia moral y mental censuren a quien se ha limitado a cumplir su deber. Cosa respetable es un derecho, pero al cabo, como derecho, perfectamente renunciable; a lo que no se puede renunciar es al deber sin incurrir en abominable nota de deserción.

CARBONES INGLESES

Briquetas, Antracitas y otras clases
Precios los mejores de plaza
CEBRINO BALLESTERO
Almacén: Camino del Grao, 163-165
Teléfonos, 3070 y 3025.

La vergüenza del Carnaval

Del ridículo ratón carnavalesco queda aún en la corte el rabo por desollar; me refiero a que todavía han padecido nuestros ojos y nuestros oídos el martirio de la exhibición de máscaras andrajosas, y las voces chillonas, bárbaras, frecuentemente deshonestas de los por fortuna contados sujetos que, en cuanto se tapan la cara, pregoman que sería la selva el mejor medio para recoger de sus cuerpos y el más adecuado ambiente para el refocilamiento de sus espíritus.

Cuando se ven y se oír en se palpan ciertas cosas, no hay otro remedio que creer en el enervamiento y prostitución de los caracteres instituidos en autoridad, si no es que la estultez tiene trono en los cerebros de las autoridades gubernativas, que no discurren en ocasiones mejor que las viejas estatuas de granito que decoran la plaza de Oriente. Aunque el pueblo se pareciera por este linaje de festejos; aunque le agradara y le entusiasmara un espectáculo en el que se halla presente toda grosería, del que se encuentran a millares de leguas el ingenio y el arte, toda autoridad dócil a sus obligaciones y penetrada de su misión debería procurar, siguiendo la línea curva, cuando le fuera punto menos que imposible seguir la recta, poner todo lo que estuviera de su parte a fin de que fuesen descaeciendo las fiestas carnavalescas. Pues aunque no sucede así; aunque la mayor y la mejor parte del pueblo abomina del espectáculo; aunque nadie ignora lo que éste da de sí, las tales autoridades por nada del mundo quieren enojarse a los escandalosos, y algunas, en vez de facilitar la corriente de la supresión, discurren maneras que sean parte para que retiefe la fiesta.

Y si esto se ha podido censurar todos los años, con incomparable más razón debe censurarse en estos tiempos. Media docena de meses no más van transcurridos desde los días de nuestro singular desastre de África. Aún es posible, seguro, que estarán pudriéndose al sol los cadáveres de nuestros pobres soldados. Todavía los asesinos de nuestros hermanos gozan el trunfo que les depusieron, con otras ausencias del deber, sus traiciones y sus vilezas. Pocas serán las familias españolas que no tengan llanto en los ojos y luto en el corazón.

En tales circunstancias, henchir los aires, no con los clamores de un pueblo indignado y sí con los relinchos de un pueblo que se consagra al divertimento, olvidando a tantos y tantos mártires o martirizados en Marruecos, es algo que nos cubre de oprobio. Y las autoridades municipales han debido impedirlo, y cuando ellas no lo hicieron, las provinciales, y, en su caso, el Gobierno, han debido evitar el espectáculo. Ello, claro está, hubiera atraído sobre los hombres que forman este Gabinete las críticas y las diatribas de los salvajes auténticos y de los salvajes civilizados, que aún andan por el mundo luciendo el morrión y sosteniendo frente a todas las naciones democráticas y libres, que la libertad es un fin; pero todas las personas que de veras la aman y cuantos no creen que la democracia es el imperio del progreso y de lo infimo, les aplaudirían con entusiasmo, por la contribución que prestaran al ostracismo de un espectáculo que sólo podría explicarse en sociedades primitivas...

MIGUEL PEÑAFLOR.

Un anuncio verdad!
LA CASA COGOLLOS celebrará durante los días 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de Marzo, su acostumbrada y famosa
SEMANA DE GRACIA Conocida ya por todo el público
SAN VICENTE, 120 VENTA POR METROS PRECIO FIJO

Tiñase las CANAS ¿Tose usted? ¿Padece catarros crónicos? ¿Tiene usted...
con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa;...
cos, asma o esneptora, con dis...

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 6 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en el convento de los Padres Capuchinos de la Magdalena (Masamagrell), las que se celebren el día 7 en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), y el día 8 en la parroquia de San Esteban, serán en sufragio del alma de

El Muy Ilustre Señor

Don Manuel Saavedra Frigola

En cumplimiento del décimo aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su esposa la muy ilustre señora doña Carmen Caro Basiero, encarece a su familia y amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana día 6 en la iglesia de San José (Padres Capuchinos), serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Cristin Vicente Gasco Bognón

En cumplimiento del duodécimo año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus sobrinas, la viuda de González e hijas, suplican a su familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

D. O. M.

La Misa que mañana lunes, a las once y media, se celebrará en las iglesias de los Santos Juanes, Compañía e Iglesia de San Martín, a las once, y once y media en Santo Tomás, serán a intención y en sufragio de

LA SEÑORA

D. Consuelo Catalán Moliner

Que falleció el 6 de Marzo de 1919

R. I. P.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en los Padres Franciscanos (San Lorenzo) y el lunes 6 en los Padres Camilos, Siervas de María, en Sordomudos, convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), Alfara del Patriarca y Foyos, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª Escolástica Lluerna de Cortés

Que falleció el 6 de Marzo del año 1920

R. I. P.

Su esposo don Francisco Cortés, madre doña Escolástica Palau, viuda de Lluerna, hermana señorita Desamparados Lluerna, suplican a los amigos tengan la caridad de asistir a alguno de dichos actos.

La escuadra inglesa en Valencia

Banquete en el Palacio Municipal

A las dos de la tarde se celebró en el salón de actos del Palacio Municipal el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba al vicealmirante de la escuadra, sir Walter Cowan y oficiales de la escuadra inglesa del Atlántico.

Los conmensales entraron en el salón de referencia a los sonos del himno inglés y la Marcha real, ejecutados por la Banda municipal.

En la mesa presidencial tomaron asiento el alcalde señor Samper, el vicealmirante inglés sir Walter Cowan, el capitán general señor Zabala, con su señora; gobernador civil señor Calvo Sotelo, presidente de la Audiencia señor Jarabo, señora del delegado de Hacienda, marquesa de Camo y cónsul de Inglaterra señor Harker.

Las demás mesas estaban ocupadas por el gobernador militar, comandante de Marina, barón de Casa Soler, diputado a Cortes señor Ibáñez Rizo, fiscal de su majestad, jefe de Policía y distinguidas señoras y señoritas de la colonia inglesa.

También asistieron al acto casi todos los concejales, secretario de la Corporación municipal, gran número de oficiales de la escuadra inglesa, y representantes de la Prensa.

El Ideal Room sirvió espléndido almuerzo, y a la hora del champagne, el alcalde señor Samper ofreció en español el banquete, haciendo historia de la antigua tradición inglesa.

A continuación, el vicealmirante sir Walter Cowan, en inglés, ha brindado, en primer lugar, por la victoria, y en segundo, por la hospitalidad recibida en Valencia, agradeciendo, además, las pruebas de afecto y haciendo constar la amistad que desde hoy une a los marinos ingleses con España.

El vicealmirante fué muy aplaudido.

Ha finalizado el acto un cuadro valenciano, dirigido por el maestro Vicent, que ejecutó ante las antedichas autoridades diferentes bailes populares, siendo del agrado de los conmensales.

Una de las labradoras-bailarinas, bella mujer llamada María Visquer, ofreció dos copas de champagne: una al almirante y otra a la señora del capitán general, programado en dos vivas; el uno a Inglaterra y el otro a España, que fueron vitoreados con entusiasmo.

A las cinco de la tarde terminó el acto.

La velada de esta tarde en la Casa de los Obreros

Esta tarde, a las cinco, se celebrará la anunciada velada de carácter religioso y literario-social en los salones de la Casa de los Obreros, en la cual se renovará la Consagración al Corazón de Jesús, hecha el pasado año por dicha entidad y la Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

El programa a que se sujetará la velada, que será presidida por un señor Canónigo, y en la que también colaboran elementos de la Sección Musical del Centro Escolar y Mercantil y de la Congregación de San José, es el siguiente:

- 1.ª «La entrada de la murta» (orquesta), Giner.
- 2.ª Discurso por don Rafael Moreno Oliveres.
- 3.ª «Españolada» (coro), Sánchez Roglá.
- 4.ª Poesía, por don Jesús Perales.
- 5.ª Pieza de concierto, a violín y piano.
- 6.ª Discurso, por don Enrique Hueso.
- 7.ª «Voluntarios» (coro), Sánchez Roglá.
- 8.ª Discurso por don Alfonso Rubio, socio de la Casa de los Obreros.
- 9.ª «Ticonderoga», orquesta.
- 10.ª Renovación de la Consagración de los obreros católicos al Corazón de Jesús.
- 11.ª Marcha de «La infanta de los bucles de oro», Serrano.

Como se ve por el anterior programa, esta atrayente velada resultará muy amena.

Los socios, protectores y obreros de la Casa, quedan invitados al acto con sus familias.

Fiesta del Estudiante

El día 7 de Marzo se celebrará

Ya están ultimados los festejos que se celebrarán el día 7 de Marzo, en honor de Santo Tomás de Aquino.

A las ocho, Misa de Comunión general para los estudiantes de la Federación y demás personas que deseen asociarse al acto.

A las diez y media Misa solemne, con asistencia de profesores y autoridades. Oficiará, según el rito dominicano, el muy reverendo Padre Fray Francisco Calvo, Prefecto de Estudios del convento, y predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio Cercas.

La sección de Música de la Federación interpretará una misa polifónica a gran orquesta, con la valiosa cooperación de los Colegios de la Presentación y Vocaciones Eclesiásticas.

El eminente tenor don Francisco Alba, dando una vez más muestras de su interés por la Federación Católica, ha prestado su valiosa cooperación en la Misa solemne.

A las seis y media, velada literario-musical, en el Conservatorio de Música. Entre los que tomarán parte podemos anticipar: don Ricardo Mur, catedrático de Derecho mercantil, y don Manuel Simó, ex diputado a Cortes y diputado provincial. El programa completo se repartirá en el Conservatorio.

A las 3:30, gran partido de fútbol, entre los equipos de la Federación y el San José F. C., que tendrá lugar en el campo de la villa de San José (Burjasot).

Federación: Peirats Robles, Ibáñez Isela, G. del Río, Beránger, Novella, Chofré, Acebedo, Almela y Aliaga.

San José: Gallén Rodríguez (J.), Serrano Ribas, Rodrigo (E.), Cadenas Martí, Morant, Pons, G. Roca y Carrasquer.

Las invitaciones pueden recogerse el lunes 6, en el local social, Canalejas, 2, de seis a siete.

En los centros docentes ha aparecido el siguiente Manifiesto con motivo de la Fiesta del Estudiante:

«Estudiantes:

Accediendo a la petición de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos y entidades adheridas para este fin, el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha concedido por real orden que sea declarada fiesta oficial del Estudiante el 7 de Marzo, para el presente curso de 1921-1922 y para todos los sucesivos.

En su consecuencia, el próximo 7 de Marzo se suspenderán las tareas escolares en todos los establecimientos docentes dependientes del Estado español, a fin de que en todos ellos puedan organizarse los escolares actos de cultura y de esparcimiento.

La Confederación Nacional de Estudiantes Católicos celebrará en el citado día actos religiosos, literarios y deportivos. Las Federaciones de estudiantes católicos de todas las Universidades de España se reunirán en asambleas y remitirán al Ministerio de Instrucción pública sus conclusiones en pro del fomento de la enseñanza patria y de la mejora de la clase escolar.

Con este motivo la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de España, que agrupa a 14.500 escolares, la casi totalidad de los organizados, que cuenta con Asociaciones ya reconocidas oficialmente

Vida cultural y social

Lo Rat-Penat

Hoy domingo celebrará esta Sociedad una velada teatral, representándose «Les criaes», «La sonata del amor» (estreno) y «Retratos al viú».

La función comenzará a las cinco en punto de la tarde.

En la Universidad

Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, en el aula número 8, Charlas para amigos: «Normativa», por José Medina.

Asociación Valenciana de Caridad

La Junta directiva central acordó publicar periódicamente los servicios que presta esta Asociación, como asimismo los ingresos y gastos que tiene.

He aquí los correspondientes a Febrero último:

Racionado repartido.—34.416 raciones.

Albergue facilitado.—Hombres, 1.831; mujeres, 129; niños, 0; niñas, 0. Total, 1.960.

Transeúntes.—Se les ha facilitado comida y albergue durante tres días a 15.

Niños extraviados.—Han sido recogidos y entregados a sus padres, 6.

Donativos.—En especie: 13 kilos de arroz, de los señores Luch e hijo, un pollo vivo, de «Nades», y 240 panes de higo y 100 areques, de don F. Sebastián Bonafé.—En metálico: 25 pesetas, de don Joaquín Cusi; 25 de don Trinitario Presencia, director gerente del DIARIO DE VALENCIA, y 100 de F. G. S.—En el cepillo colocado en el vestíbulo del edificio social se han recaudado 3'55 pesetas.

Ingresos.—Lo recaudado por todos conceptos asciende a 7.004'86 pesetas.

Gastos.—Ascienden éstos en general a 13.282'83 pesetas.

Nuevas suscripciones.—Han sido hechas por conducto del señor gobernador civil las siguientes: Excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas mensuales; don José García del Moral, 25 id. id.; don Vicente Ferrer Peset, 25 id. id.; don J. Antonio Noguera, 25 id. id.; don Francisco Gómez Fos, 25 id. id.; don José Garrigós, 25 id. id.; don Torrelle, 30 id. id.; excelentísimo señor conde de Daya Nueva, 10 id. id.; excelentísimo señor don Vicente Puchol, 25 id. id. Total, 200 pesetas mensuales.

Nota.—Todos los justificantes están a disposición del público en general, así como los libros de administración y contabilidad, para los que deseen examinarlos.

Necrologia

Ilustrísima señora doña Saturnina Garrido y Pardo

En Venta del Moro falleció el día 3 de los corrientes la virtuosa señora cuyo nombre encabeza estas líneas.

(Tan triste noticia nos llena de dolor y casi no acertamos a encontrar palabras con que aliviar el que sufre en estos momentos nuestro querido amigo don Pedro Ochoa y Pardo, esposo de la ilustre finada.)

Durante la larga enfermedad que con resignación cristiana ha soportado, no se escatimaron recursos de la ciencia y cuidados de la familia para salvar la vida de tan bondadosa señora; pero desgraciadamente, todo ha sido inútil. Dios la ha querido para Sí, sin duda para otorgarle el premio a que tanto se hizo acreedora durante su vida.

Entre las excepcionales virtudes que adornaba, sobresalía la de la caridad, que ejercía silenciosamente.

A los que lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que suplicamos a los lectores encomienden a Dios el alma de doña Saturnina Garrido y Pardo.

Gobierno civil

Los obreros de Alcira

El señor gobernador recibió anoche un telegrama del alcalde de Alcira, quien le manifestaba que entre el elemento obrero reinaba gran malestar a causa del estado de relaciones comerciales con Francia, por lo que se había dirigido a la Federación Naranjera para que gestionara cerca del Gobierno la pronta solución del conflicto.

Añadía dicho alcalde en su telegrama, que había puesto en libertad a los obreros que fueron detenidos por coacciones, ante la promesa de que no reincidirán.

Librería Pontificia Penollera

Cuadros evangélicos y Lugares Santos de Palestina, obra del reverendo P. Fr. A. Aracil, O. M., Superior del Santo Sepulcro de Jerusalén; obra llena de amenidad e interés, donde ha vertido su profunda labor, recogida durante su larga permanencia en Palestina, y enlazando los Cuadros evangélicos con los Lugares Santos de Palestina, ilustrándola a la par con preciosas vistas (sobre rico papel), que la llenan de interés y amenidad, formando una obra imprescindible en todo hogar, sobre todo ahora, en el tiempo cuaresmal. Un tomo de 580 páginas en 4.ª mayor, 15 pesetas en rústica y 20 encuadernado en tela.—Fotografías en tamaño de postal y para cuadro, hasta en gran tamaño, para salones, Círculos y Sociedades católicas, de Su Santidad Pío XI, recientemente elevado al Pontificado.

Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

Cruz Blanca -- P. Mariano Bonliure, 5

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 5730'76.

Bruselas, id., id., id., 5430'76.

Francos sulzos, id., id., id., 123'15'76.

Liras, id., id., id., 33'65'76.

Óndres, id., id., id., 27'75 por libra ester.

Dollars: New-York, id., id., 14'630 ptas.

Marcos: Berlin, id., id., id., 280'76.

Apolo

COMPANIA DE COMEDIA ANTONIA PLANA :: EMILIO DIAZ

Hoy domingo 5 de Marzo

TARDE A LAS SEIS MODA

NOCHE A LAS DIEZ

El éxito teatral de España, **Es mi hombre**

Portentosa creación de Emilio Diaz

Mañana lunes a las diez de la noche, **Es mi hombre**

SE DESPACHA EN CONTADURIA

Teatro Principal

Miércoles 8 y viernes 10 de Marzo, a las seis tarde DOS UNICOS CONCIERTOS por el célebre

CUARTETO WENDLING

GRANDIOSOS PROGRAMAS

Beethoven—Mozart—Hugo Wolf—Debussy—Borodine

HAY ABIERTO ABONO

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operativo, es decir, que se cura sin operación.

VENTAJAS del TRATAMIENTO

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin ninguna molestia; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 10, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

UN NOMBRE

acreditado y muchos años de práctica garantizan la prima de bolsillo

SAFETY: CRUMIERE

Un modelo—15 ptas.—Un precio 17, SANTA CATALINA, 18 y 19

Unico taller de composturas

Cine Sorolla

Programa para hoy

Aviación francesa

Grandioso estreno de la preciosa película de gran interés, titulada

Los nuevos ricos

Emocionante drama de aventuras, en cuatro partes, de la acreditada casa ELBERT FILM, TORINO.

Protagonistas: Diana D'Amore y Vittorio Rossi Ciarelli

Terminará la sesión con una película cómica en dos partes.

Partido de foot-ball

En el campo del Gimnástico, a puerta cerrada, se jugó un partido entre los oficiales de la escuadra y la colonia inglesa, en Valencia, venciendo los primeros por cuatro tantos a cero.

En el campo del Valencia jugaron el Levante contra el equipo del destroyer Gg, «Vendeta».

El equipo inglés presentó flojos elementos, y el Levante consiguió fácilmente la victoria por cuatro tantos a dos.

Teatro Principal

Miércoles 8 y viernes 10 de Marzo, a las seis tarde

CUARTETO WENDLING

GRANDIOSOS PROGRAMAS

Beethoven—Mozart—Hugo Wolf—Debussy—Borodine

HAY ABIERTO ABONO

RAQUEL MELLER

Viernes 10 de Marzo, a las diez de la noche

DEBUT de la eminente diva de variedades,

RAQUEL MELLER

Por breves días Espectáculo selecto y culto

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades, que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operativo, es decir, que se cura sin operación.

VENTAJAS del TRATAMIENTO

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin ninguna molestia; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 10, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy, ultimo día de las películas de extraordinario éxito.

Primer capítulo en cuatro partes, de la interesante y monumental película,

Los tres mosqueteros

Cuyo subtítulo es el siguiente:

La posada de Meung

Sugestivo y emocionante argumento. El desternillante asunto en dos partes.

FATTI, TENORIO

Del Programa Ajuria, por el rey de la risa

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

Eslava Hoy

A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE

Lo DICE LA COPLA

Mañana en FUNCIONES POPULARES a las seis tarde y diez noche

LA DICHA AJENA

ES EN LOS

El señor festó a los do la huelga igual estado En Rocas nido un sup den con las de un agen bo.

La huelga roya contin Llegó el En Vall la huelga Un p conde de al del ju la solución El minist —No sé; gos liberal.

Otro peri —Siempre te han cogi El minist —Fisican na. De la s do decir.

Dijo lueg bían sido c sindicalista Manzana y es los fueros trización, d dores y fol

El señor cio despach Al salir nifestación Después el nistro de la Al salir n a Palacio co de dona V de Sevilla.

Como do tiempo que al señor Ci para las da También e repartiese en nativos que

El señor C don Alfonso Le pregunt había comen Alluemas.

El señor C —Hasta a —Dicen ron los report ted obstácul su labor. —Soy hor Cierva,—que

paso de transfor nerar s tiendo s en la e que cor Esa t llarás mismo

HIP Más de 30 Reduce us

Esta S nos de su portante in moderna co consumidor

en bloque a los sigui

mediante c Estos d los días l me, en las de 1/2 a 1

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El señor conde de Coello manifestó a los periodistas que en Oviedo la huelga de mineros seguía en igual estado.

En Rocas (Santander) fué detenido un sujeto, cuyas señas coinciden con las del autor de la muerte de un agente de Vigilancia en Bilbao.

La huelga de mineros de Peñarroya continúa en igual estado. Llegó el delegado del Gobierno. En Valladolid quedó solucionada la huelga de electricistas.

Un periodista preguntó al señor conde de Coello si en la hoja oficial del lunes se darían noticias de la solución de la crisis.

El ministro contestó: —No sé; depende de los ministros liberales.

Otro periodista: —Siempre las noticias de crisis se han cogido a usted enfermo.

El ministro: —Físicamente, mi salud es buena. De la salud política nada puedo decir.

Dijo luego que en Santander habían sido de los dos peligrosos sindicalistas llamados Santiago Manzana y Valentín Osa, a los cuales fueron ocupados sellos de coacción, documentos comprometedores y folletos anarquistas.

El día en Palacio

Los señores Maura y Cierva en Palacio. El señor Maura estuvo en Palacio despatchando con don Alfonso.

Al salir de Palacio no hizo manifestación alguna. Después estuvo en Palacio el ministro de la Guerra señor Cierva.

Al salir manifestó que había ido a Palacio con objeto de despedirse de doña Victoria antes de marchar a Sevilla.

Como doña Victoria hace poco tiempo que estuvo en Sevilla, dió al señor Cierva diversos encargos para las damas de la Cruz Roja.

También encargó al ministro que repartiese en su nombre varios donativos que ha recibido de Cuba.

El señor Cierva no despatchó con don Alfonso.

Le preguntaron los periodistas si había comenzado el bombardeo de Alhucenas.

El señor Cierva contestó: —Hasta ahora nada sé.

—Dicen los periódicos—añadieron los reporteros, que encuentra usted obstáculos para el desarrollo de su labor.

—Soy hombre—contestó el señor Cierva,—aunque viejo, tengo

por norma procurar vencer todos los obstáculos.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia esta mañana al conde de Jimeno, a general Alfaro, a los condes de Moriles y Valdeterrazo y a doña María Artega, con una comisión de estudiantes.

Almuerzo

Doña Victoria marchó esta mañana a la finca que los condes de la Mora poseen en la provincia de Toledo, donde almorzó.

El nuevo ministro de Chile

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado en Palacio la presentación de credenciales del nuevo ministro de Chile don Luis Albeinete.

Acompañaban en dicho acto a don Alfonso, el ministro de Estado señor González Hontoria, jefe superior de Palacio y altos personajes palatinos.

El diplomático chileno, después de la presentación de credenciales, cumplimentó a doña Victoria.

Obsequio a un embajador

El ministro de Estado ha obsequiado con un banquete al embajador de Alemania y a su señora, a los marqueses de Herrera y Aguilera Real y al jefe del Gabinete diplomático del Ministerio, conde de Bulve.

Banquete al general Saro

En el hotel Ritz se celebró el almuerzo con que los jefes y oficiales del regimiento del Rey obsequian a su antiguo coronel, hoy general Saro.

Fallecimiento

Ha fallecido el capitán de la Guardia civil don Francisco Monterde, a consecuencia de las lesiones que recibió ayer al caerse del caballo que montaba.

Los asesinos de Dato

Circula el rumor de que se ha comprobado que Mateu y Nicolau fueron los que dispararon contra el señor Dato, siendo Casanellas el que conducía la moto.

El conde de Bugallal

Refiriéndose al debate de ayer, ha dicho que tuvo gran importancia y que era natural que se rechazase a priori el proyecto de reforma de la legislación, tanto más cuanto ese proyecto tenía que presentar un ministro liberal.

El decreto de Reeducación

El decreto organizando la reeducación profesional con relación con

la ley de Accidentes del trabajo, establece lo siguiente:

El organismo que se crea tendrá personalidad jurídica y capacidad para contratar, adquirir, poseer y enajenar.

Constituirá su patrimonio las subvenciones que le conceda el Estado y las que con carácter particular les concedan las Diputaciones, las Mancomunidades y los Ayuntamientos.

El nuevo organismo podrá contratar con las Diputaciones y Ayuntamientos la reeducación del personal que lo solicite.

Se creará una clínica para la readaptación y restitución de la capacidad física, dotándosela de los elementos necesarios.

Para la reeducación profesional se crearán talleres donde se admitirá a los obreros, que percibirán sueldo por el trabajo útil que realicen.

Se montarán talleres especiales para mujeres. Será misión del Instituto la tutela social de los reeducados, manteniendo comunicación constante con ellos.

El Instituto se inscribirá en el régimen legal del retiro obrero, al cuyo efecto satisfará las cuotas correspondientes al Instituto Nacional de Previsión.

El nuevo organismo será regido por un Consejo formado por un presidente y 12 vocales.

Chicuelo en España

Vigo.—Al desembarcar en España, procedente de Lima, envió a toda la Prensa de esa hermosa Valencia, así como a los aficionados y amigos, mi más cariñoso saludo. —Chicuelo.

Ladrón detenido

Córdoba.—Ha sido detenido el autor del robo cometido en la joyería de la calle de Barcelona.

Es un súbdito suizo que se llama Hugo Matheu.

Alicante

El absurdo cambio de itinerarios en los trenes de Alicante a Murcia.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces, por modificación en el horario del tren expreso Madrid-Cartagena, se ha visto obligada a establecer un acoplamiento a aquél de su servicio, para el enlace de los trenes de su línea Alicante-Murcia. Desde hoy, pues, el tren correo de Murcia, que tenía su llegada a Alicante a las doce de la mañana, lo ha hecho a las 1'25. El tren de la noche, de las nueve, lo hará desde hoy a las 9'55, y el tren correo de la mañana, que tenía su salida a las 6'30, lo hará en adelante a las 7'15. Los demás trenes circularán sin modificaciones en sus horarios.

La anomalía que este cambio de itinerarios va a producir se sentirá inmediatamente. Por lo pronto, los viajeros procedentes de Cartagena, Murcia y Granada para Valencia ya no enlazarán con el tren de las 10'10 de la noche para este destino. Los viajeros perderán ese enlace por una diferencia de 35 minutos, teniendo que pernoctar en Alicante. Así, el viajero, en vez de ganar en el recorrido con esta reforma, se le origina un perjuicio que alcanza un día en el viaje.

Los viajeros procedentes de Valencia y Barcelona perderán el enlace para Granada por Alicante-Murcia.

Todas estas modificaciones que el servicio nuevo del tren expreso Madrid-Cartagena derivan en la línea de Alicante a Murcia, traen aparejada una perturbación sensiblemente en las rutas de Andalucía y Murcia por Alicante, para Valencia y Cataluña y viceversa.

Y ante esta enormidad, impuesta por la comodidad de quienes gozan del favor de las grandes Compañías, es lógico que protestarán muy pronto grandes intereses a los que se les ataca de una manera absurda y egoísta. El expreso Madrid-Cartagena será muy conveniente para aquella región; pero la División de Ferrocarriles no ha debido consentir que los enlaces de trenes se ajustaran a ese disparatado itinerario, que tanto perjudica a la rapidez de los recorridos en las líneas expuestas.

Los deportistas valencianos no han venido

Entre los elementos deportistas alicantinos ha producido muy mal efecto la suspensión del viaje que tenían anunciado para el domingo los equipos del Gimnástico y del Valencia. Estos habían de tomar parte en el concurso regional de eliminatoria para elegir el equipo que había de representar a la región en el campeonato nacional de «cross country», del domingo 5 de Marzo. Los alicantinos preparaban un recibimiento fraternal a los valencianos y estaban empeñados en que fuera una cariñosa demostración de la simpatía que aquí se les tiene. Este hecho ha sido muy comentado, extrañando la ausencia, máxime cuando a los valencianos se les dieron todas las facilidades posibles a fin de evitarles los gastos

Onteniente

El Colegio de la Concepción celebró el día 26 del pasado Febrero la solemne velada literario-musical de costumbre, con ocasión de la repartición de premios entre sus alumnos.

Presidieron el acto el señor director del Instituto de Valencia, don Francisco Morote; el señor alcalde de esta ciudad, don Joaquín Lloréns; el ilustre Canónigo de la Metropolitana de Valencia don Constantino Tormo, y el reverendo Padre Rector del Colegio, con los profesores.

El hermoso salón de actos ofrecía un aspecto grandioso, por su numerosa y distinguida concurrencia. Se dió comienzo al acto con el «Himno a María Inmaculada», del maestro Belver, cantado por todos los colegiales. El colegial Fernando Molina saludó, en nombre del Colegio, con un muy sentido discurso a las autoridades que presidían y a las familias de los colegiales.

Entre las piezas de música merecen especial mención el solo cantado por el antiguo profesor del Colegio, Padre Enrique Reig, y el orfeón «La festa del poble», ejecutadas ambas con sin igual maestría y muy dignamente aplaudido el solista del orfeón Padre Cipriano Ibáñez, por el gracioso y acertado sabor valencianista que dió a su copia.

El colegial señor Cándido López interpretó «Una lección de historia». No es posible derramar más gracia en una tan breve composición. El público premió con entusiasmo al aprovechado y chistoso colegial.

Fue brillantísimo el acto de la repartición de premios obtenidos por los alumnos del Colegio en los exámenes del Instituto, y la imposición de condecoraciones. Mereció la Gran Cruz, primer premio del Colegio, el colegial Manuel Molina. El ilustre director del Instituto de Valencia pronunció un elocuente discurso ensalzando la laboriosidad de los Padres profesores y el aprovechamiento de los niños, en especial de los premiados. Al final se representó el drama «La Reconquista», obra del sabio profesor de Literatura del Colegio reverendo Padre Manuel Balaguer. El éxito fué colosal. El público aplaudió con entusiasmo hasta el fin. Todos los colegiales actores se excedieron a sí mismos en la ejecución de su respectivo papel; pero merecen especial mención los señores Fernando Molina, Manuel Simó, Cándido López, José Rosell, Máximo Miragall y Carlos Guitart.

Los días 27 y 28 del mismo se reutilizó el drama «La Reconquista», que obtuvo el mismo éxito.

Muy bien por los Padres Franciscanos y por sus aprovechados alumnos.

En pro del Hospital para niños

A los muchos donativos y valiosos ofrecimientos que el doctor Gómez Ferrer había recibido para contribuir a la fundación de ese Hospital, y de los cuales iremos dando cuenta en días sucesivos, hay que añadir los siguientes, recibidos con posterioridad a la conferencia que dió últimamente en el Ateneo Científico:

Don José García Villena, como delineante de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, en sendísima carta, ofrece su cooperación para el trazado de planos, proyectos, presupuestos, etc., propios de su profesión.

El doctor don Miguel Martí Pastor, catedrático de esta Facultad de Medicina y ex profesor de la Clínica de Enfermedades de la Infancia, aumenta la suscripción de dos acciones, a cinco: una por sí, otra por su señora y otras tres por sus hijos.

Don José Navarro Montal ofrece su cooperación personal en todos los órdenes de su acreditada actividad.

El Grupo escolar «Cervantes» envía la siguiente conmovedora carta, que por su ejemplaridad merece reproducirse:

«Los niños del Grupo escolar «Cervantes», hijos todos de familias pobres, quieren, porque tienen conciencia de la grandeza de la obra que usted hará—su bondad y su sabiduría son prendas seguras para el éxito,—ser socios fundadores, y en cierto modo propietarios del Hospital que para ellos y para sus hijos quiere levantar el genio de la caridad valenciana, que ha culminado en el generoso corazón de usted.

Al efecto, estos pequeñuelos han volcado su hucha, flaca como de pobres, pues la sustentan con imposiciones de «aguileta» semanal, al calor de su Mutualidad Escolar Cervantes, y le hacen donación de CIENTO PESETAS para que, si cunde el ejemplo entre los que pueden, sea muy en breve una realidad esplendorosa el Hospital-Jardín para niños de Valencia, cuyo solo nombre dirá a las generaciones venideras que lo fundó la Caridad, la Ciencia y la Poesía y que sólo en este pueblo privilegiado pudo concebirse y realizarse semejante obra plena de humanidad.

Dios prolongue su vida para bien de los niños, en cuyo amor comulgamos con usted.

Por la Mutualidad E. Cervantes y Junta de Maestros.—El director, José Villar Martín.»

III Peregrinación nacional española a Roma

Oberammergau. Continuando la labor de estos días, después de lo dicho respecto del Congreso Eucarístico y del de las Misiones, que con corta diferencia de fechas se celebrarán en Roma, nos ocuparemos hoy de las extraordinarias representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, que este año, después de doce de suspensión a causa de la guerra europea, se reanudarán en el lindo y encantador pueblito de Baviera, cercano a Munich, Oberammergau.

El Comité Nacional de Peregrinaciones, en su III Peregrinación Nacional Española a Roma, ha tenido en cuenta el deseo de muchos católicos españoles de presenciar al mismo tiempo algunas de estas representaciones, que tienen fama en el mundo católico, por la fidelidad de los pasos y situaciones.

Siempre es conveniente llevar al espíritu una idea, cuanto más perfecta mejor, de la grandiosidad que se desprende de todos los actos que realizó Nuestro Salvador, y el Comité no quiere en modo alguno perder momentos tan propicios para que los católicos puedan confortar su alma con la representación de los actos sublimes de la Redención.

Con la mayor comodidad y siguiendo el itinerario más perfecto, dentro de sus límites de extraordinaria economía, cuantas personas lo deseen podrán asistir a una de dichas representaciones.

Los folletos detallados los facilitarán en las oficinas del Comité, Piamonte, 10, Madrid, o el Delegado diocesano en Valencia, don Mariano Ros Colás, Maestro de Ceremonias de la Catedral, Pintor López, 3, segundo.

En el número próximo nos ocuparemos de Tierra Santa.

ESTRENIMIENTO

Verdaderos **GRANOS de SALUD** del **D'FRANCK**

Purgativos Depurativos Antisepticos

EN TODAS LAS FARMACIAS

LA HERNIA VENCIDA!

Procedimiento sencillo y económico adoptado en la última guerra. Cinco días de prueba. Consultas gratis. Método alemán.

ESPECIALISTA F. CODONER

19, Bajada de San Francisco, 19

OBRA NUEVA: **“CELAJES”**

RENGLONES CORTOS POR **AURELIO YANGUAS**

De venta: En la Administración de **DIARIO DE VALENCIA** y en las principales librerías.

Foot-Ball

Hoy a las 3'45 tarde y en el campo del Camino de Algirós, grandioso partido entre el primer equipo de la ATLAN-TIC-FLEET y el primero del VALENCIA F. C.

AFICIONADOS No dejéis de presenciar este partido, que promete recordar los recientes encuentros con el F. C. BARCELONA, ya que el equipo inglés viene precedido de gran fama.

: Saneamiento “XERRI” :

Las instalaciones de Saneamiento “XERRI” son la mejor forma de interpretar el BANDO de higiene del señor gobernador.

Evita humedades, malos olores y produce una renovación de aire constante e inofensiva, sin gastos de entretenimiento. Son de fácil y económica aplicación.

Para más detalles y referencias:

Isabel la Católica, núm. 4, y Salvador, núm. 20 - VALENCIA

TUBERCULOSIS PULMONAR CRÓNICA

Tratamiento exclusivo, el más completo, rápido y eficaz, para curarla en todos sus períodos. **CLINICA GARCERA, Cocinas, 9, y Caballeros, 15, VALENCIA.**

KAINITA BRAS DEL PORT

Este producto es inmejorable para fabricar abonos completos y especiales para cada cultivo. Asociado a los estiércoles y abonos orgánicos está dando los más excelentes resultados prácticos.

En los cultivos del naranjo, arroz, cacahuet, remolachas, cebollas, melones, boniatos, judías, tomates, pimientos, etc., etc., aumenta considerablemente la producción y sobre todo mejora grandemente la exquisitez de los frutos, así como su presentación, aumentando al mismo tiempo la resistencia a pudrirse.

Precio del saco de 80 kilos, 5'25 pesetas

incluido epvase y puesta la mercancía sobre vagón estaciones Alicante o Elche o sobre muelle Alicante.

Para pedidos y consultas dirigirse a **SALINAS MARITIMAS DE**

VIAJES

Pasaportes y billetes de todas clases y

La debilidad es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Reduce usted todo trastorno dando no se sea en la siguiente exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.



La Frigorífica, S. A.

Esta Sociedad, que actualmente se halla montando en los terrenos de su propiedad, que ocupan 90.000 palmos cuadrados, una importante instalación de maquinaria frigorífica de gran capacidad y moderna construcción, tiene el honor de ofrecer a los industriales consumidores

HIELO

en bloques de tipo corriente, de una arroba (12 quilos y medio), a los siguientes precios:

Pesetas 40 la tonelada en fábrica

“ 50 “ a domicilio

“ 60 “ en los depósitos

Mediante contrato, por la duración de cinco años.

Estos contratos podrán celebrarse por los que lo soliciten, todos los días laborables, a partir de esta fecha y hasta el 15 del corriente

Comerciales

Mercados extranjeros
Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía: Liverpool, 3. Naranjas Vendidos 21.800 bultos de vapor...

Menevian, para Liverpool, de Thompson. Flete para naranja, 1/0. Heve, para Amsterdam y Rotterdam, de Ries. Erika, sin destino, de Jimeno. Alid, para Londres, de Montesinos Palau. Flete para naranja, 1/9.

Ayuntamiento Taurómacas

A los médicos La Inspección municipal de Sanidad recuerda una vez más a los señores médicos de esta capital el cumplimiento de las disposiciones legales acerca de la obligación y conveniencia de dar parte de las enfermedades infecto-contagiosas que tengan en tratamiento...

Deportes

Grandes carreras ciclo-pedestras Ya están ultimados los detalles para las que se celebrarán el próximo domingo 12 del actual, a las 3 30 tarde, en el campo de deportes del Valencia F. C., y por las que reina gran animación y entusiasmo...

Avisos de Corporaciones

Comunidad de Regantes de Torronito Sindicato de Riegos ANUNCIO Declarada desierta la subasta de la apertura de la segunda parte de la galería desviación y trinchera en las obras de reconstrucción de la acequia general...

Telegrama recibido por don Salvador Gomis, de la casa Edward Drouet y Compañía, Ltd. Birmingham (Inglaterra). Naranjas 240, a 20/8. 300, a 17/6. 360, de 15 a 16/6. 504, a 17. Buena perspectiva para naranja sana.

Servicio meteorológico de Levante

4 de Marzo. Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terral). Una extensa zona de bajas presiones (762 milímetros) se extiende por los parajes del Norte de Francia. Las presiones más altas (774 milímetros) residen sobre el centro de la Península.

Pagos

Nota de los pagos efectuados por la Alcaldía durante la semana última: Nóminas, 65,086'52 pesetas; jornales, 35,487'95; materiales, pesetas 7,226'75; presupuesto carcelario, 19,020'65; premios cobranza arbitrios, 3,469'79; efectos timbrados, 309'67; bastones para la guardia municipal, 84'50; impuestos sobre luz de gas y electricidad, 6,331'41; gastos fiestas Carnaval, 3,50; limpieza Lonja, 41'60; alquiler local escuela niños, 462'50; gastos casa Socorro Museo, 500; escuela de adultas, 400; gastos Gota de Leche, 1,000; propaganda feria, 250; gastos Peso público, 1,469'51; construcción depósitos alpes, 7,118'95; material Contaduría, 1,875; alquiler de sillas, 673; premio falla, 300; fiesta Congreso Riegos, 10,843'75; amortización obligaciones empréstito, pesetas 23,500; gastos obsequio marinos escuadra inglesa, 950.

La corrida de hoy

Ayer, durante todo el día, se vio invadida de público la Plaza de Toros, demandando entradas y localidades para la corrida de hoy. Los diestros Varelio y Macra llegaron con sus cuadrillas. En la corrida de hoy se lidiarán cuatro toros de don Alipio Pérez Tabernero y dos de López Plata, que abrirán y cerrarán plaza. Asistirán al espectáculo, que comenzará a las cuatro menos cuarto, individuos de la tripulación de los barcos de la Marina inglesa anclados en nuestro puerto.

Tiro de pichón

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tiro ordinario en su chalet de la playa de Levante. En esta tirada se ofrecerán tres magníficos premios de los señores tiradores.

Ejercicios espirituales

Durante la Cuaresma se darán las tandas siguientes en el convento de María Reparadora: El domingo 5 de Marzo, a las cinco y media de la tarde, comenzarán, para señoras y señoritas, dirigidos por el reverendo Padre Luis Casas, S. J. Lunes 13 de Marzo, a las diez de la mañana, para señoras y señoritas, por el reverendo Padre Preposito, S. J. Lunes 20 de Marzo, para señoras, por el reverendo Padre José Conejos, S. J., a las diez de la mañana. Domingo 26 de Marzo, para señoritas, por el reverendo Padre Rafael Fayos, S. J. En Semana Santa habrá una tanda para señoras maestras.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria y con intervención del corredor colegiado don Camelo Muñoz, se subastarán y rematarán, si las posturas fuesen admisibles, el mobiliario y efectos existentes en las casas calle de Pérez Pujol, número 5, tercero, de esta ciudad, y Mayor, 29, del poblado de Nazaret. Dará principio la subasta en la primera de dichas casas el día 6 de Marzo próximo, a las tres y media de la tarde, y continuará en los sucesivos, a la misma hora, verificándose al final la de Nazaret.

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos 52 años de práctica estudio curamos todas las hernias o quibraduras reducidas por voluntad propia o por voluntad ajena. Valencia: Bajada de San Francisco, 9, de 2 a 5 de la tarde. Horas hasta el 5 de siguiente. Tortosa: Calle de la Cruz, 10, de 2 a 5 de la tarde.



Movimiento del puerto

4 de Marzo. A LA CARGA Mathilda, para Londres, de Stein. Flete para naranja, 1/0. Itteroy, para Dublin y Belfast, de Jimeno.

A cobrar

Los empleados municipales que hayan de percibir haber por instrucción primaria, jubilados, indemnización de alquileres a los maestros y otras nóminas pendientes de pago, deberán pasarse mañana por la Depositaria municipal, pues de no efectuarlo así no podrán cobrar hasta que se abonen las nóminas correspondientes al mes de Febrero.

Centro I. Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1 Función para hoy, a las 3 30 y 6: La veu de la consensia

SIEMPRE LO MISMO TODO PARA NUESTROS CLIENTES. Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall, diariamente, aprovechando el salirse del Gran Frigorífico LA BLANCA de TABERNES BLANQUES. Entérese V. de ellos: Huesos de espinazo a. p.s. 1'00 kilo. Huesos de cabeza a. " 1'20 " Patas y manos de cerdo a. " 1'80 " Longanizas a. " 4'00 " Magro a. " 4'00 " Lomo a. " 5'00 " Morcilla de carne a. " 2'00 " Longaniza extremeña a. " 6'00 " Longaniza riojana a. " 7'00 " Butifarra catalana a. " 6'00 " Sobreasada superior a. " 4'00 " Sobreasada inferior a. " 5'00 " Imperial a. " 10'00 " Longaniza achorizada a. " 8'00 " Longaniza de Pascuas a. " 10'00 " Jamones curados, dulces, medio dulces y salados. Jamón sin piel ni tocino a. pts. 7'50 kilo. Jamón con piel y tocino a. " 6'00 " Jamón de delante a. " 5'00 " NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo o teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

Subasta UNA SEÑORA

El día TRECE del corriente mes de Marzo, a las once horas, se venderá en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de esta capital don Pascual Soriano, calle del Bar, 10 y con intervención del corredor colegiado don Gabriel de esta capital, don Francisco de P. Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo número 3, las finas siguientes, situadas: Ofrece comunicarse gratuitamente a todos los que salren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, catamnos, diabetes, distonias, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cuida personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario es la consecución de un voto, dirigiese únicamente por escrito a don Carmen E. M. García, Salmirón, 167, Barcelona.

Industrias eléctricas valencianas

Gálvez, ingeniero. Teléfono 431, Espartaco, 4, Valencia. Construcción de transformadores eléctricos con garantía absoluta, por contar con un equipo de compun aje a presión y secado al vacío. Construcción de interruptores, protección y maquinaria eléctrica. Gran depósito de hilos de bobina, nitrea laminada.

Alto a los agricultores

Insecticida fertilizante del químico Boigues. Procedimiento nuevo para los plantales de los meloneros, tomates, pimientos, cebollas, arroz y hortalizas a, para matar la caca de la alfalfa y el pulgón de las hortalizas, y para curar la blanqueta, rocha y mildew del viñedo, cacahuet, cebollas, guisantes, bajocares, patatas, habas, alcaholas y hortalizas. Fábrica de ins-cticidas, calle Santa Teresa, 19

Artículos ALEMANES

Lapiceros primera, 055, docena. Lapiceros Rubens, 075 id. Lapiceros Faber, 207 id. Lapiceros tinta, 100 id. Lapiceros automáticos, 050 uno. Lapiceros colores, 020 id. Guardapuntes 092 id. Estuches de papel y sobres desde 050 id. 100 sobres color, 030. 100 cartas primera, 090. 500 hojas para copias, 300. 500 cuartillas, 225. Resma papel barba, 1250. Resma papel mailla, 700. Hojas papel secante, 020. Libretas escolares, 6 pias, cien. Libretas hule, 010 una. Libretas hule, 650 cien. Pínumas silográficas, 200. Pínumas silográficas oro, 900. Cajas de plumas, 250 una. Cajas papel carbon, 500 caja. Cintas máquinas escribir, 300. Gomas borrar, 095 una. Tinta en bot, un litro, 075. Cajas chinchetas, 030 una. Secallimas acero, 075 uno. Raspadores acero, 075 id. Copiadores cartas, 400 id. Suletapapeles, 050 cien. Archivadores, 050 uno. Clasificadores, 350 id. Libros rayados, diario-mayor y horizontal y libretas con un 50 por 100 de descuento y toda clase de artículos sin PAPERERIA. Trabajos de imprenta, litografía y relieve. Escrito López, 17, CORREJERIA, 17, Valencia.

MORENO Hermanos TALLERES Y FUNDICION Isabel la Católica DESPACHO Pascual y Genis, 14

Grifos para agua. Grifos para vino. Grifos para alcoholes. Grifos para ácidos. Grifos para vapor. Bombas para elevar agua. Bombas para elevar vino. Bombas para elevar ácidos. Bombas para elevar alcohol. Bombas para pulverizar.

CURACION RADICAL

Urgo venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de los precios y dando una renta de un 8 por 10; tengo chalets, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Horno de los Apóstoles, n.º 3, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

ALTO, SEÑORES

Urgo venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de los precios y dando una renta de un 8 por 10; tengo chalets, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Horno de los Apóstoles, n.º 3, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

40 cabras

perdas y próximas a partir, migruña, supurates, procedentes de Alicante y Murcia, se venden. Hacia D. Juan María, Gran Vía, 63, mirapaiso, Valencia.

La Defensa del Acreedor

Calle del Fintor Sorolla, núm. 1, entlo, Valencia. Este Centro se encarga de la ADMINISTRACION de fines y hace anticip. se alquileren cuando se le pida. El Director de LA DEFENSA DEL ACREEDOR, que tiene plaza de depósito, es administrador con amplias facultades notariales de VALERIOS, entules de Valen la y de fuera de Valencia. LA DEFENSA DEL ACREEDOR se encarga del cobro de deudas y metras comerciales y de créditos atrasados, sin ningún gasto para el cliente, y cuando es necesario le delega y representa ante los tribunales. Horas de consulta, de 5 a 7 tar. e.

Acabamos de recibir

una gran parida de tampones York, 15 y 20 filis y de copiar. Sun y Blic, garantizados. Grafi S. A., Mar. 8.

Alquilamos

máquinas para escribir de todos sistemas, desde 10 pesetas al mes. Mar. 8.

A mitad de precio verdad

Se liquidan cruajados de niño procedentes de dejes de cuenta, en la calle de Salvador Giner, 5, principal.

Tierras

para arrendar, muy buenas, para toda clase de hortalizas, junto a la estación ferrocarril, a 10 pesetas han gada. Dir gire: Administrador de Raimat, Raimat (provincia de Lérida).

Comerciantes

Vendo registrador Nacional, seminueva, sobra, teclado 995 pesetas, buenas condiciones. Razón Vicente Gómez-Lobo, Sorri, 21, de 3 a 6 tarde.

Mecanografía

se ofrece para todo el día o a horas. Dirigirse: fábrica de joyería y platería, Monjas Servitas, I, Valencia.

Sacerdote francés

de lecciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas en la Av. Arzobispo Mayor, 12.

Contable

dispone de dos horas, mañana o noche. Entiendo documentación, impuestos ul id. c. Dir gire: personal o por escrito: P. López, plaza Mirasol, 2, 1.º

Restaurant económico

Abonos de 30 comidas, 2175 pesetas, des platos, pan, posere, y entremeses cubiertos a 140, 155 y 2 pias, servicio a la carta, habitaciones y pension completa. La Central, Transit, 4, Valencia.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido de los puertos para los puertos de Norte de España. Con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los viernes a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.098

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía. Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial. Manzanos armados: millar, 800 pesetas. Perales armados: millar, 750 pesetas. Lino de Giloca. Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

Nueva charuga-brabant KIRPY

La mejor de todas, de menos costo y más rendimiento. Fácil y rápido manejo. Sólida construcción. Para labores de 405 a 930 centímetros de profundidad. La casa KIRPY construye tres tipos de peso diferente. Ligero, 105 kilogramos; mediano, 120 y pesado, 135. Depósitos de venta: Sueca, Juan Forica, plaza Mercado, núm. 8. Culera, Rosendo Peláez.

Grandes plantales y viveros

Especialidades en olivos, naranjos, albaricoqueros y almendros. El plantel de olivos, a base de semilleros, mejorado a escudete, es lo más resistente para toda explotación mediana. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas como único en su clase. Bonrepós, teléf. 2.345. Camino Barcelona, a tres kilómetros de Valencia. Honorato Laguarda.

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de gámano, tanto para campo como para piso delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económica que sea, ningún material nocivo a la salud, como sea el cartón, la goma vieja y otros engaños que el público desconoce. C/O. No confundir con ninguna otra casa. Nueva registrada patente, número 2.000.

AGENCIA Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL RAMON BURDEOS Valencia, teléf. 1.794. Todos los modelos en existencia. El coche ideal por su coste y solidez, 5.000.000 en circulación. Enseñanza gratis. Repuestos y accesorios. Colón, 26 - Linea Pinillos

Servicio a las Antillas. El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día 9 de Marzo, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA. El vapor CATALINA, saldrá a mediados de Marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores admiten carga y pasajeros para los puertos indicados y Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Consignatarios en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

GRAN BARBATO EL LLAURORET, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1, liquida to das las existencias en los entresuelos de la casa, con entrada por la calle de Liñán. Telas blancas, lienzo de hilo, trajes para señora y caballero, toallas rusas y mantas a precios baratísimos.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee el franciscano Cortés Francés...

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa, Interior, Exterior, and various commodities like Alimento, Andaluz, Orense, Oblig. Adheridas, Francos, Libras, and Marcos.

No quieren sindicarse

El Comité de la Federación local de Sindicatos únicos ha facilitado una nota diciendo que rechaza el proyecto de sindicación forzosa...

Termina diciendo la nota que lo importante sería el restablecer las garantías constitucionales.

Banquete

En el Círculo del Ejército y la Armada, los jefes y oficiales del regimiento de Alcántara han observado con un banquete al que hasta ayer fué su coronel, don Godofredo Nouvila...

Donativo

El almirante Nicholson, jefe de la escuadra inglesa que visitó el puerto de Barcelona ha hecho al alcalde, para que sea repartido entre los pobres, un donativo de pesetas 1.241...

Contra un crítico

El maestro Obrador, autor de la partitura de «S. M. el Dollar», ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia contra el crítico musical de «Diario de Barcelona»...

Fallecimiento

Al mediodía ha fallecido en Reus don Emilio Briauso, diputado provincial, ex alcalde de dicha ciudad y fundador del Instituto Pedro Mata.

La Mancomunidad

Esta tarde a las seis se ha reunido la Mancomunidad, para la discusión de los presupuestos. El diputado republicano señor Quintana se ha permitido dirigir algunas censuras a las Religiosas de los Asilos de la Diputación.

El diputado tradicionalista don José María Marqués ha pronunciado un elocuente discurso en defensa de las Religiosas. El diputado radical señor Estavella ha combatido al señor Quintana en forma tan elocuente...

Ha dicho que los vicios que se notan en los centros de Caridad son consecuencia del antiguo régimen de la Diputación. La Mancomunidad estudia el medio de modificarlos.

Dice que España tiene como religión oficial la católica y deben ser respetadas las Religiosas por ello, por los servicios que prestan y porque la mayoría de los catalanes confiesan su catolicidad. Seguidamente ha continuado la discusión de los presupuestos.

El lunes seguirá la sesión.

Fallecimiento y entierro

Al tenerse noticia del fallecimiento de la niña María Teresa Martínez Loreca, nieta del general Martínez Aido, se han personado en el Gobierno civil, firmando en los pliegos dispuestos, autoridades y representaciones de entidades, corporaciones y Sociedades.

El gobernador ha recibido muchas visitas de pésame. Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver desde el Gobierno civil al cementerio de Santa María del Mar.

El entierro ha constituido manifestación sentida de duelo, que ha sido presidido por el señor Martínez Aido, su hijo don Roberto, padre de la niña; capitán general, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Audiencia y Diputación y numerosas representaciones de todas las clases sociales.

Los propietarios

En el expreso de esta mañana han marchado a Valencia, Alicante, Alcoy, Murcia y Cartagena, los señores Argemí y Federa, de la Cámara Agraria.

A LA SALIDA

A las 7'10 salió el señor La Cierva, y dirigiéndose a un grupo de periodistas que esperaban el resultado del Consejo, dijo jovialmente: —Señores, me voy a Sevilla. Con esto creo que ya tienen ustedes la nota oficiosa, sin necesidad de esperarla.

—Entonces, ¿no ocurre nada? —Me voy a Sevilla—contestó el señor La Cierva.—Creo que con esto ya les digo bastante.

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Después de despachar el Consejo de ministros expedientes de varios departamentos, examinó y aprobó los proyectos de ley que el próximo martes leerá en el Congreso el ministro de Hacienda.»

Un accidente

Melilla.—En la operación de reconocimiento practicada por la columna del general Berenguer, al llegar a la posición de Cumox, la artillería hizo fuego sobre los grupos enemigos.

En dicha posición, una granada estalló antes de tiempo, hirviendo levemente a seis individuos de tropa. También resultaron con heridas leves el capitán de Estado Mayor señor Alonso y el del regimiento de Segovia señor Hervás.

Varios ballines cayeron sobre el cuartel general, pero no produjeron daño alguno, porque ya habían perdido la fuerza.

La suscripción

Madrid.—A 6.175.040 pesetas asciende la suscripción abierta por donia Victoria para los hospitales de la Cruz Roja.

Parte oficial de Marruecos

Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

Los estudiantes católicos visitan a don Alfonso

Don Alfonso ha concedido hoy audiencia a la comisión de estudiantes católicos, formada por el presidente de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, catedrático señor Yanguas y la señorita Cristina de Arteaga, hija de los duques del Infantado.

Los comisionados fueron presentados a don Alfonso por dicha señorita.

El objeto de la visita era rogar a don Alfonso que asista a la Misa que con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de la Confederación Nacional, se celebrará el día 7 en la iglesia de San José.

Dieron cuenta a don Alfonso de las fiestas que preparan para ese día todos los estudiantes católicos de España.

Entre otras se verificará una velada literaria en la Academia de Jurisprudencia, que presidirá probablemente el ministro de Instrucción, en representación del jefe del Estado.

Este prometió asistir a la Misa del día 7.

La fiesta del Estudiante Universitario

En relación con esta fiesta, el Consejo universitario ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Entendiendo que la real orden de 21 de Febrero próximo pasado no es de aplicación a Universidades del reino sometidas a régimen autonómico, y si sólo a establecimientos públicos de enseñanza no sujetos a dicho régimen, no procede autorizar la celebración en esta Universidad de la fiesta de los estudiantes el día 7 del actual.

Segundo. Que para el curso próximo y sucesivos, la celebración de dicha fiesta, tanto en lo que se refiere a la fecha en que ha de celebrarse como a su organización, ha de estar supeditada a la más perfecta unanimidad de todos los representantes de Asociaciones de estudiantes oficialmente reconocidas por la Universidad.

Propaganda antimilitarista

En la plaza Mayor se ha detenido a un individuo que hacía propaganda antimilitarista entre los soldados.

Fué entregado a las autoridades militares.

Los agregados extranjeros

En el expreso de Andalucía regresaron a Madrid los agregados militares extranjeros que estuvieron en Africa.

Las operaciones sobre Alhucemas

Todos los indicios hacen creer que muy pronto empezarán las operaciones sobre Alhucemas. Uno de los servicios que se ponen con toda actividad son las comunicaciones telegráficas.

Se ha aumentado el personal y material y se ha resuelto que se organicen estaciones portátiles que comuniquen con la plaza y la Península.

Se desea que en seguida se tenga conocimiento en España de la marcha de la operación.

En la costa de Alhucemas, al mismo tiempo que los soldados,

desembarcarán oficiales telegrafistas.

Ampliación del Consejo

Realmente la nota del Consejo refleja con fidelidad, a pesar de su laconismo, lo deliberado por el mismo, porque no se habló nada de política.

Los ministros terminaron el estudio de los planes tributarios que leerá el señor Cambó el martes en la sesión del Congreso, y por eso no será ya necesaria la celebración de un Consejo que se había acordado para el lunes.

Además no precisa el nuevo Consejo, porque el único asunto que ha quedado pendiente de resolución ha sido el proyecto relativo a la modificación del Arancel para hierros, carbones y otros, pues lo que falta de esto lo arreglarán los señores Maura y Cambó.

Entre el párrafo de expedientes y decretos aprobados, el más interesante es el referente a la amortización de personal de los Ministerios, con arreglo a la ley de Funcionarios, que en breve aparecerá en la «Gaceta».

Comentarios al Consejo

Los ministros liberales no dimitirán

A pesar de la nota y de la ampliación del Consejo, la situación está igual que quedó después de la sesión celebrada ayer en el Congreso.

Los ministros liberales y el señor Matos han manifestado insistentemente que no se creen obligados a nada por las declaraciones que ayer hizo el señor Maura y por las réplicas de Romanones y Villanueva. Ellos no abandonarán el Gobierno mientras sus jefes no se lo ordenen, y ahora no se ha creído que era necesario adoptar esa medida.

Respecto a la suspensión de garantías, ellos son absolutamente ajenos a las ideas del presidente. Ellos han venido a colaborar en un Gobierno, no a imprimirle dirección. Siguen donde están hasta cuando quieran sus jefes.

Algún ministro hacía resaltar esta noche que en el seno del Gobierno ha reinado hoy alguna más cordialidad; que determinados ministros, que parecen separados por irreductibles opiniones contrarias, han discutido hoy en un ambiente de cordialidad, hasta el extremo de hacer creer que la situación interna del Gobierno ha mejorado mucho.

Los remolcadores españoles

El Ferrol.—Los remolcadores anclados en este puerto están artillándose en el arsenal, para marchar a la mayor brevedad a Marruecos, procediendo al embarco del personal correspondiente.

En Cádiz se aprovisionarán de municiones.

También irán a Africa tres barcos aljibes para el abastecimiento de los buques de guerra.

Se esperan órdenes del ministro disponiendo la salida de otros barcos.

Los funcionarios de Correos

El conde de Colomí ha recibido a una comisión de funcionarios de Correos, que le ha expuesto los inconvenientes graves que para el servicio de Correos tiene el real decreto de Hacienda del día primero, que modifica toda la legislación postal en relación con los objetos que por medio del correo se importaban sin satisfacer derechos arancelarios.

El director les manifestó que se había anticipado a la petición del cuerpo, exponiendo al Gobierno las dificultades que encontrará en la aplicación del real decreto referido.

Un alto funcionario de Correos ha hecho algunas manifestaciones sobre este asunto, haciendo resaltar que sin la garantía de la inviolabilidad de las oficinas de Correos, el secreto de la correspondencia sería un mito.

Dar a un agente de Aduanas y a un carabnero fueros que hasta ahora, al amparo de la ley fundamental del Estado se han reservado con todo respeto a los Tribunales de Justicia, es de un peligro extraordinario.

La fiscalización la desea antes que nadie el cuerpo de Correos; pero lo que el cuerpo de Correos quiere es que ningún otro organismo tenga ingerencia en las funciones suyas y que la inspección que quiere el ministro de Hacienda la hagan los jefes de Correos.

«No creo—dijo—que haya un jefe de Correos que se atreva a ordenar el cumplimiento de lo dispuesto en ese decreto sin modificarlo totalmente, porque contraviene a lo pactado por España con todos los pueblos civilizados, violará todos los fueros y privilegios respecto al correo y falta abiertamente a la Constitución.»

El Papa a la Unión de Damas

La presidenta de la Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón ha recibido un radiograma firmado por el Cardenal Gasparri, que dice:

«El Papa, complaciéndose viva-

mente del devoto homenaje que le ha dirigido la citada entidad, estimula a la presidenta y demás miembros a que, tanto con plegarias como con ejemplos de vida cristiana, cooperan a la restauración de la sociedad en Cristo, y les concede de corazón las bendiciones apostólicas.»

El banquete al general Saro

Con objeto de celebrar el ascenso a general de brigada, del coronel señor Saro, que hasta ahora ha permanecido en Melilla al frente del batallón expedicionario, organizaron un banquete los jefes y oficiales del regimiento del Rey.

El agasajo se hizo también extensivo al conde de los Moriles, oficial de complemento del mismo regimiento, que desde el principio de la campaña marchó voluntario a las operaciones y que tantos beneficios ha proporcionado a los soldados del regimiento.

Esta mañana se celebró el banquete, en el Ritz, asistiendo 57 comensales.

Don Alfonso, queriendo dar una prueba de su afecto al regimiento, se dignó concurrir al almuerzo, presidiendo la mesa.

Asistieron también el capitán general de Madrid, el general Friedrich y otros significados jefes.

Al servirse el champagne don Alfonso pronunció un breve y elocuente brindis, elogiando al regimiento, que tantas pruebas de valor, como todo el ejército de operaciones, está dando en Africa.

Recordó varios de los hechos gloriosos en que dicho regimiento intervino, brillantemente mandado por el nuevo general, de quien hizo calurosos elogios.

El general Saro pronunció algunas palabras agradeciendo a don Alfonso el honor que le dispensaba y expresó su vivo deseo de servir a la Patria en los lugares de mayor peligro.

Dice el conde de Romanones

Interrogado el conde de Romanones acerca de su actitud en el momento político actual, se limitó a manifestar que ayer probó sus antecedentes liberales.

Si en otro momento ocurriera lo mismo, procedería de igual forma. Si desaparece de la Constitución el artículo que se refiere a las garantías no quedaría absolutamente nada del programa liberal.

El señor Lerroux aseguraba esta tarde que la crisis se planteará o ahora o nunca.

La situación en que se encuentran los ministros liberales es lamentabilísima, y no creía que volverían a sentarse en el banco azul después de las catilinas de Romanones y Villanueva.

Terminó expresando su creencia de que la crisis surgirá la próxima semana.

Se restablecerán las garantías

Un caracterizado conservador decía que en el Consejo de hoy se metería el presidente a sus compañeros de Gabinete la propuesta restableciendo las garantías, y aseguró que es posible que antes de 48 horas aparezca dicho decreto en la «Gaceta».

Los cambios

La Deuda reguladora está ofrecida, bajando la serie mayor 10 céntimos al cerrar a 68'60. El Exterior y los Amortizables están firmes. Los Tesoros y Cédulas, sostenidos.

El Banco de España recupera dos duros; el Río de la Plata, uno; los Explosivos suben de 300 a 303. Los Ferrocarriles acusan flojedad, perdiendo cuatro pesetas los Nortes y Alicante.

También está ofrecida la moneda extranjera.

Los francos bajan 30 céntimos; las libras, 4; las liras, 25, y los marcos no varían de 2'55.

La Alcaldía de Madrid

La renuncia del concejal señor García Cortés a presentar su candidatura para alcalde de Madrid ha complicado la cuestión de la elección de alcalde.

En la reunión celebrada por la minoría romanonista se acordó presentar candidato liberal frente al señor Serrano Jover, entendiendo que la constitución del Ayuntamiento con mayoría de concejales de significación liberal no autoriza la elección de un alcalde maurista, especialmente teniendo presente el fracaso del conde de Liria.

En principio ha quedado acordado el señor Nicolí como candidato a la Alcaldía.

Huelga del hambre

Málaga.—Continúa el conflicto en el cárcel.

Los presos gubernativos siguen manteniendo la huelga del hambre. Hoy han hecho causa común con ellos el resto de los individuos que componen la población penal.

Incendio

Bilbao.—En Baracaldo, un incendio ha destruido 4.000 árboles.

El viaje de La Cierva

al infante don Carlos, a recibir mañana al ministro de la Guerra.

Jerez.—Se asegura que después de visitar los hospitales de Sevilla, el señor La Cierva irá a Puerto de Santamaría para visitar los cuarteles.

Las Diputaciones castellanas

Burgos.—En el palacio de la Diputación se reunieron los representantes de Avila, Logroño, Palencia, Segovia, Valladolid y Zamora, adhiriéndose las de León y Salamanca y Vitoria.

Se estimó que la gravedad del problema que plantea el régimen arancelario publicado, se agudiza por momentos, y que es necesario dirigirse al Gobierno, a las Cortes y a los Ayuntamientos de las provincias cerealistas para concretar las aspiraciones mínimas de los agricultores, y caso de no ser atendidas en plazo breve, llevar a la práctica resoluciones radicales que serán secundadas por los Ayuntamientos, labradores y elementos sociales afectados por estos problemas.

Los acuerdos se han comunicado a todos los centros cerealistas de España.

Mejorías

Tenerife.—Según noticias, mejoran el guardia y los paisanos, heridos en los sucesos desarrollados el martes en el pueblo de Villaverde.

Los ferroviarios cesantes

Salamanca.—Mañana se celebrará un gran mitin ferroviario para solicitar la ayuda de la opinión en pro de la campaña que se está realizando, a fin de que sean admitidos los huelguistas viejos que quedaron cesantes durante la huelga pasada, y que por sus años ya no pueden desempeñar otros oficios.

Las reparaciones

Berlín.—El Gobierno alemán discutió ayer el acuerdo con la Entente, con motivo del suministro libre de materias a los aliados en concepto de reparaciones.

En favor de Nicolau

Berlín.—En el Reichstag se rechazó, en la sesión de ayer, una proposición de los comunistas, que pedían que se anulase la orden de extradición referente a Nicolau y la Rubia.

Policías y fascistas

Berlín.—Comunican de Fiume que han continuado las luchas entre la policía y los fascistas, habiendo muchos muertos y heridos.

Los fascistas han hecho prisionero al gobernador.

Se hacen gestiones en Roma para que intervenga el Gobierno italiano.

Una hermana hiere a un hermano

Bilbao.—Cuando se dirigía a tomar el tren de Balmaseda, donde reside, Bonifacio Benito, le salió al encuentro, en la esquina de la calle de Villa, su hermana Pilar, quien le disparó dos tiros de revólver. Una de las balas quedó alojada en la cara.

La agresora fué detenida.

Parece que los móviles de la agresión obedecen a asuntos de familia.

El presidente del Brasil

Río Janeiro.—Ha triunfado el doctor Bernard en la elección para presidente de la República, teniendo una mayoría superior a 150.000 votos.

La Asociación de Vecinos

Madrid.—En el teatro Conde se ha celebrado un banquete en conmemoración del tercer aniversario de la fundación de la Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid y de la reaparición del primer número del periódico «Ciudadanía», órgano de la Asociación.

En la mesa presidencial se sentaron el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Asociación de Vecinos señor Bafrió Moratá, el señor conde de Santa Engracia, el señor Serrano Jover, el señor Barriobero y otros.

Asistieron 300 comensales. Se dió cuenta de varias adhesiones, entre ellas de los ministros de Gracia y Justicia y Trabajo, y de los señores marqués de Alhucemas, Castrovido, García Molina y otros.

El presidente de la Asociación explicó el objeto del banquete. El gobernador y el alcalde felicitaron a la Asociación, que labora en favor del vecindario madrileño.

Un cuadro de Leonardo de Vinci

Budapest.—En el almacén de un Museo ha sido descubierta una soberbia pintura de Leonardo de Vinci, representando a la Virgen con el Niño Jesús, cuadro que había desaparecido a últimos del siglo pasado.

Telegrama de Chicherin

Moscow.—Chicherin ha enviado un telegrama a todos los representantes de los Soviets en el extranjero, ordenándoles que cesen en toda propaganda hasta que no se haya celebrado la Conferencia de Génova.